

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации **Филатовой Веры Борисовны «Семантика и функционирование локативно-посессивных предложений с местоименно-инфинитивным оборотом»** на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

В период подготовки диссертации Филатова В.Б. являлась соискателем и аспирантом кафедры русского языка для иностранных учащихся основных факультетов ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет». В качестве темы диссертационного исследования была выбрана, на мой взгляд, актуальная и востребованная практикой тема «Семантика и функционирование локативно-посессивных предложений с местоименно-инфинитивным оборотом», которая посвящена рассмотрению предложений типа *Нам / у нас есть о чём / не о чем подумать* с точки зрения их семантики и функционирования. Данная конструкция, еще не получившая всестороннего описания в лингвистике, весьма частотна в современном русском языке, она находится в переходной зоне между простыми и сложными предложениями, и поэтому заслуживает подробного описания. Работа осуществлена на базе функциональной лингвистики, прагматический характер которой дает возможность перехода от теоретического изучения к его практическому использованию.

В процессе работы над диссертационным исследованием Филатова В.Б. сумела реализовать свои способности к научно-исследовательской работе, продемонстрировала умение глубоко и полно обобщать теоретическую литературу и обосновывать выводы с элементами научной новизны. Решению задач диссертационной работы способствовало умелое использование методики поаспектной характеристики семантико-структурного устройства предложения в рамках модели семантико-функционального синтаксиса, где исследуемые автором работы конструкции

впервые системно проанализированы в номинативном, релятивно-номинативном и актуализирующем аспектах. Такой подход обеспечил последовательное и полное описание семантико-структурной организации и функционирования предложений указанного типа.

Полученные Филатовой В.Б. научные результаты вносят определенный вклад в совершенствование теоретических и методологических основ синтаксической науки.

Результаты исследования были опубликованы в 24 периодических изданиях и докладывались на международных и всероссийских научных конференциях.

Среди личностных качеств автора диссертационного исследования особо следует выделить эрудированность, добросовестность и ответственность.

В целом считаю, что диссертация Филатовой Веры Борисовны «Семантика и функционирование локативно-посессивных предложений с местоименно-инфинитивным оборотом» является научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость, была выполнена с соблюдением требований ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 10.02.01 – русский язык.

Научный руководитель: доктор филологических наук, профессор, зав. кафедрой русского языка для иностранных уч-ся основных факультетов Института международного образования Воронежского государственного университета, Университетская пл.1, Воронеж, 394006, koprov@ineredu.vsu.ru

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)
Подпись: *Копров Виктор Юрьевич*
заверяю: *Секретарь*
подпись, расшифровка подписи: *Смирнова*
24.09.2014



Виктор Юрьевич Копров
Виктор Юрьевич Копров